



## Небесная ярмарка Урала \*МП

**Продолжительность:** 4 дня

**Место начала тура:** Пермь

**Места показа:** Пермь, Чусовой, Каменный город, Белая Гора, Кунгур, село Хохловка

**Допустимый возраст:** 10+

Цена за человека от 29 150 RUB

<p><b>В стоимость тура включено</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• транспортное и экскурсионное обслуживание</li> <li>• услуги гида-сопровождающего</li> <li>• экскурсионная программа</li> <li>• проживание в гостинице в Перми (3 ночи)</li> <li>• питание (3 завтрака, 4 обеда)</li> <li>• входные билеты на объекты по программе</li> </ul>	<p><b>В стоимость тура не включено</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• авиа билеты (ориентировочная стоимость билетов - от 4099 руб./чел. в одну сторону)</li> <li>• ж/д билеты (ориентировочная стоимость билетов - от 2734 руб./чел. в одну сторону)</li> </ul> <p>Как добраться. Рекомендуемые варианты:</p> <p><b>АВИА</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Москва-Пермь (Победа) вылет в 23:25 (время московское, предыдущие сутки). Прилет в 03:30 (время пермское).</li> <li>• Москва-Пермь (Победа) вылет в 23:45 (время московское, предыдущие сутки). Прилет в 03:50 (время пермское).</li> <li>• Москва-Пермь (S7) вылет в 23:55 (время московское, предыдущие сутки). Прилет в 04:00 (время пермское).</li> <li>• Пермь-Москва (S7) вылет в 20:00 (время пермское). Прилет в 20:15 (время московское).</li> <li>• Пермь-Москва (Аэрофлот) вылет в 20:30 (время пермское). Прилет в 21:05 (время московское).</li> </ul> <p><b>ЖД</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Поезд 002Э, Москва-Пермь 2, выезд из Москвы в 00:35 (предыдущие сутки), прибытие в Пермь в 05:11 (время пермское).</li> <li>• Поезд 077Ы, Пермь 2-Москва, отправление из Перми в 19:55 (время пермское), прибытие в Москву в 16:58 (время московское, следующие сутки).</li> <li>• Поезд 145*у, Пермь 2-Москва, отправление из Перми в 23:34 (время пермское), прибытие в Москву в 21:45 (время московское, следующие сутки).</li> <li>• Внимание, билеты на поезд из Москвы следует приобретать с датой отправления на день раньше, чем дата начала тура. Т.е., чтобы прибыть к началу тура, например 30 апреля следует покупать билеты с отправлением 29 апреля.</li> </ul>
---	--

## Описание тура

Захватывающий приключенческий тур на Урал, с посещением Фестиваля воздухоплавания и фантастическим ночным шоу танцующих воздушных шаров! Вас ждут самые загадочные «места силы» нашей планеты, дикие неизведанные земли, завораживающий край затерянных в океане тайги деревень, охотничьих заимок и приисков, где до сих пор живы легенды о Ермаке Тимофеевиче, где находится легендарный Пуп Земли, а сама Природа дарит путнику силы и здоровье! Ледяные лабиринты, озера с «невидимой» водой и таинственные гроты Ледяной Кунгурской пещеры, инопланетные пейзажи Каменного Города - знаменитого Чертова городища, самые зрелищные церемонии открытия/закрытия Фестиваля воздухоплавания в Кунгуре, знакомство с Хохловкой и Пермью. Счастье не за горами!

## Программа тура

### День 1

Самостоятельное прибытие в Пермь и размещение в гостинице.

При необходимости можно приобрести раннее заселение в отель до 14:00.

Экскурсия по Перми «Легенды Губернского города».

Погружение в эпоху губернского города Перми 19 века, когда по улицам ездили нарядные экипажи, а на

площади у Оперного театра шла оживленная торговля.

Экскурсия-дегустация «Традиции Пермской кухни»

История кафе начинается с 1980 г, когда вышла книга под названием «Пермская кухня» тиражом 1 миллион экземпляров. Старинные рецепты этой книги были собраны автором Сергеем Субботиным со всей территории Пермского края. Для этого он совершил экспедицию по деревням края и собрал рецепты уникальных блюд. Сын ресторатора Алексей перенял идею отца, открыл кафе под названием «Пермская кухня» и стал продолжателем традиций.

Во время дегустации вы познакомитесь с необычными блюдами коми-пермяцкой кухни, узнаете ее историю и особенности, попробуете популярные пермские настойки.

Экскурсовод в национальном костюме расскажет о традициях коми-пермяков, элементах одежды, познакомит с необычным танцем и старинными музыкальными инструментами.

Экскурсия в Пермский краевой музей «Дом Н.В.Мешкова»- это самое красивое, пышное здание Перми!

Жемчужина собрания музея – богатейшая коллекция Пермского звериного стиля. Это древнейшее, характерное только для Перми металлическое литье с изображениями животных и элементов окружающего мира. Здесь собраны отлитые из меди и бронзовые бляшки с изображением лосей, оленей, медведей, лошадей, змей, на более сложных композициях представлены и вовсе фантастические образы – человеко-лоси или даже человеко-птице-лось. В рисунках отражена жизнь Вселенной, так, как ее представляли древние племена, населявшие эти земли. Уникальные изделия, датируемые III-V веками до нашей эры, до сих пор находят в кладах и погребениях, а ученые спорят об истоках происхождения пермского звериного стиля.

Свободное время.

Ужин самостоятельно.

## **День 2**

Завтрак.

Переезд в Этнопарк.

Экскурсия по Этнопарку истории р.Чусовой: музей Ермака, музей Богородской игрушки, крестьянская изба, пожарная часть, часовня, торговая лавка.

Переезд в Каменный город.

Внимание! В случае экстремальных погодных условий, экскурсии в Каменный город могут быть заменены на другую экскурсию!

Обед.

Экскурсия по сказочной уральской тайге и Каменному городу.

Каменный город – затерявшееся в безбрежном океане уральской тайги уникальное природное образование и главная природная достопримечательность Пермского края, полюбоваться которой приезжают даже из-за границы! Это древнейший скальный массив камня-останца, миллионы лет назад поднявшийся из недр Земли и причудливо изрезанный глубокими ущельями и трещинами. Серые слоистые скалы образуют витиеватые лабиринты, которые напоминают улицы таинственного города.

Легендарный Каменный город, или Чертово городище – уникальное природное чудо, которое называют и лабиринтом Минотавра, и затерянным «городом» инопланетных пришельцев, и «руинами Помпеи» и даже

обиталищем нечистой силы, что «водит» по окрестным лесам заблудившихся путников!

Действительно, находясь в Каменном Городе, начинаешь верить в силу земных духов и ощущаешь очень мощное положительное энергетическое воздействие, исходящее от самой Земли! Здесь есть свои «улицы» и даже «проспекты», а многие «дома» Каменного города носят свои названия – «Черепаша», «Верблюд», «Тюлень».

«Легенда о Каменном Царстве».

Путешествуя по лабиринтам заколдованного города, вы полюбуетесь невероятными каменными «строениями» самой Природы, которые она возводила миллионы лет, и любоваться которыми приезжали даже члены императорской семьи, увидите «пальмовидную сосну», «жилища гномов» и «денежное» дерево, побываете у места, «где чужь под землю ушла», узнаете, где находится таинственный «Камень силы» наших предков! Невероятные приключения, завораживающие, дикие пейзажи и самая фантастическая фотосессия!

Зимой для посещения Каменного города необходима спортивная форма, лыжный костюм или куртка с теплыми штанами, зимние теплые ботинки, валенки или сапоги-дутьши). Просьба одеваться по погоде - экскурсия на природу!

Возвращение в Пермь.

Свободное время.

Ужин самостоятельно.

### **День 3**

Завтрак.

Отправление в Белогорский Свято - Николаевский мужской монастырь. (высота над уровнем моря 448 м)

Монастырь на Белой горе под Кунгуром часто называют Уральским Афоном. Это одна из главных православных достопримечательностей Пермского края и Урала. Белой эту гору прозвали, согласно наиболее распространенному мнению, оттого, что здесь долго не тает снег. Еще в XVIII веке в этих местах были старообрядческие скиты. Однако «официальная» православная история этого места началась в 1891 году. В память о спасении цесаревича Николая от покушения в Японии на Белой горе установили большой крест (более 10 метров в высоту). В народе его так и прозвали – «Царский», а будущий монастырь решили назвать Свято-Николаевским. Первой царской особой, посетившей монастырь была Елизавета Федоровна - сестра императрицы. Она провела там два дня. Ей очень понравился Серафимо-Алексеевский скит.

Экскурсия по территории монастыря: верхний и нижний храм Крестовоздвиженского собора, святой источник, купель, трапезная.

Отправление в Кунгур. Рассказ о Сибирском тракте, сухопутном маршруте, по которому везли караванами из Китая в Россию чай.

Обед.

Обзорная экскурсия по Кунгуру.

Кунгур – уникальный уральский город, один из немногих, рожденных «не при заводе». Кунгур – зажиточный, добротный купеческий город, настоящий заповедник старинной архитектуры и уникальный музей под открытым небом, с самыми креативными, неожиданными и интересными достопримечательностями! Только

здесь вы сможете увидеть легендарный Пуп Земли и побывать в сквере Воздухоплателей с памятником первому «летчику» Руси Никитке-летуну, казненному Иваном Грозным за то, «что человек – не птица, и летать не может»!

Кунгур – заповедник живой, купеческой старины, здесь отсутствуют серые бетонные коробки безликих домов – в этом городе, похоже, Советской власти не было! Облик Кунгура так и дышит добротной стабильностью и купеческим дородством! Вы полюбуетесь Тихвинским, Никольским, Спасо-Преображенским храмами, Иоанно-Предтечским монастырем, увидите роскошный, огромный, исправно несущий свою службу старинный Гостиный двор, чаеразвесочную фабрику XIX века, многочисленные особняки, усадьбы и купеческие постройки удивительной архитектуры и прекрасной сохранности.

И хотя Кунгур город совсем немаленький, так и завораживает его размеренный уклад, тихая безмятежная пастораль на берегу живописной широкой реки Сылва, в окружении лесов и синеющих отрогов Уральских гор в недалекой перспективе – хоть с мольбертом приезжай!

Экскурсия с мастер-классом в доме пряничников Вязовых.

Вы пройдете весь процесс приготовления пряников по старинным технологиям и приготовите 2 пряника с использованием разных форм. Во время выпекания дом наполняется невероятными ароматами специй!

Переезд к пещере.

Легендарная Кунгурская пещера – самая красивая, крупнейшая в Европейской части России карстовая пещера и седьмая в мире по протяженности – она тянется почти на шесть километров в сердце Земли! Возраст пещеры – почти 12000 лет, а в качестве «туристического объекта» она известна более 100 лет, и любоваться ледяными красотами Кунгурской пещеры приезжали даже царствующие особы! Сюда спускались принцесса Виктория Баттенбергская и маршал Жуков, «просто Мария» - актриса Виктория Руффо и легендарный летчик Чкалов, поэт Евгений Евтушенко и Юрий Никулин... А еще говорят, что именно в недрах Кунгурской пещеры спрятал свое золото атаман Ермак.

Вы побываете в настоящем царстве Снежной королевы, с заросшими инеем стенами, огромными ледяными сталактитами и сталагмитами, хрустальными нерукотворными столбами, сугробами, причудливыми кристаллами льда и искусно вырезанными ледяными фигурами (это уже рукотворное чудо!). По специально оборудованной тропе, вы посетите Крестовый, Бриллиантовый, Метеорный и Коралловый гроты, побываете в гроте Великан и Данте, полюбуетесь подземными озерами с «невидимой» водой, услышите удивительные легенды и предания Пещеры, и даже на несколько мгновений узнаете, что такое «кромешная тьма» и как «дышит» загадочная Кунгурская Пещера... Невероятное зрелище, завораживающие впечатления, великолепные фотокадры! В самом глубоком гроте нас ждет СЮРПРИЗ - лазерное шоу!

Невероятное зрелище, завораживающие впечатления, великолепные фотокадры! (Внимание! Средняя температура воздуха в Кунгурской пещере летом - 2-3 градуса ниже нуля, зимой - до 20 градусов мороза, запаситесь теплыми вещами и обувью, продолжительность экскурсии по пещере приблизительно полтора часа, пещера оборудована электрическим освещением и специальными туристическими тропами)

Посещение самой красивой и зрелищной церемонии закрытия фестиваля «Небесная ярмарка Урала».

Каждый год жители Кунгура и тысячи гостей из всех уголков мира становятся свидетелями грандиозного Фестиваля воздухоплавания в Кунгуре под романтическим названием «Небесная ярмарка Урала». Сюда собираются самые знаменитые российские и даже зарубежные профессиональные команды воздухоплателей и пилотов тепловых аэростатов, которые соревнуются в мастерстве управления гигантскими воздушными шарами.

Вы увидите самую зрелищную часть фестиваля, ради которой сюда прибывают туристы даже из Японии – ночную церемонию закрытия с фееричными «танцами» десятков огромных воздушных шаров и аэростатов! Самое фееричное и завораживающее зрелище – так называемый «танец слонов» - гигантские, высотой с четырехэтажный дом, разноцветные воздушные шары, подсвеченные изнутри горелками, в такт, вместе, начинают медленно подниматься и опускаться, «исполняя» невероятный воздушный танец под завораживающую музыку!

Невероятное зрелище! Поражающие и яркие впечатления на всю жизнь! И, конечно, просто фантастическая, сумасшедшая фотосессия!

В редких случаях, из-за неблагоприятных погодных условий (ветер, дождь) подъем воздушных шаров и аэростатов в небо может быть отменен по усмотрению организаторов фестиваля!

Дополнительно при желании можно будет приобрести сидячие места на трибуне стадиона на Фестиваль "Небесная ярмарка Урала". Стоимость и условия покупки будут объявлены ближе к дате тура.

Возвращение в отель.

Ужин самостоятельно.

#### **День 4**

Завтрак. Освобождение номеров.

Переезд в этнографический музей Хохловка.

Экскурсия в этнографический музей под открытым небом «Хохловка».

Мы отправляемся в уголок редкостной природной и рукотворной красоты! На заповедном берегу широкой, как море, и полноводной Камы, среди величественных пейзажей живописного полуострова Варнач, расположился уникальный музей под открытым небом – первый на Урале музей деревянного зодчества Хохловка. Это настоящее достояние Пермского края и одна из главных достопримечательностей Западного Урала! Вдоль скалистых заливов, на живописных холмах, поросших березками и можжевельником, собраны уникальные шедевры традиционной архитектуры народов Прикамья XVII-XIX веков – русские срубы, срубленные одним топором без единого гвоздя, добротные деревянные усадьбы прикамских купцов, православные деревянные храмы постройки конца XVII- начала XVIII веков, похожие на боярские терема, уникальная шатровая «многогранная» колокольня (30 метров высотой!), оборонная сторожевая башня, мощная, впечатляющая размерами ветряная мельница, сельское «пожарное депо», охотничьи заимки и лабазы для пушнины с севера Прикамья. Исконным промыслом пермяков была соледобыча и солеварение, и одно из самых интересных строений Хохловки – впечатляющая солеварня. Здесь вы узнаете, кого называли пермяк-соленые уши, как жили коми-пермяки – коренное население Прикамья, как они добывали соль и как охотились в древности.

Каждое посещение музея - маленький праздник! Вы можете принять участие в старинных народных играх, создать свой собственный сувенир на память и попробовать ароматное вкусное «уральское» чаепитие с хохловскими блинчиками. На территории музея расположена сувенирная лавка, в которой вы сможете приобрести аутентичные уральские сувениры тонкой и искусной работы.

Прибытие в Пермь. Посещение магазина "Пермские конфеты".

Обед.

17.00 Окончание программы в Перми. Трансфер на ж/д вокзал и в аэропорт.

## Места сбора группы

**Пермь**

## Даты тура

**Июль 2024**

04 июля 2024 в 00:00 - 07.07.2024 от 29 150 RUB			
---	--	--	--